

2013年8月5日
星期一 农历癸巳年六月廿九

□中共郑州市委机关报 □中原报业传媒集团出版
□国内统一刊号:CN41-0048□邮发代号:35-3□第12591号□今日8版

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏南风3级 温度 最高37℃ 最低27℃ 降水概率10%

打造高品质都市党报

河南本科二批扩招两千余人

本报讯(记者 王红)昨日,从省招办新闻发言人陈大琪介绍,今年本科二批录取7月25日

启动,7月31日圆满结束,共有532所省内院校参加录取,原计划招生117202人。其中,文科计划招生34721人,理科计划招生82481人。本批招生计划数和招生学校数是本科录取批次中最多的一批。由于河南生源良好,部分二本院校在我省纷纷追加招生计划,最

终共录取新生119265人,其中,文科35554人,理科83711人。文、理科共增招2063人,平行志愿改革成效显著。此外,同批次录取的32所体育类专科招生院校共录取新生383人;338所艺术类专科招生院校共录取新生22298人。

豫籍海警山洪中救人牺牲

团省委授予张旭“河南省见义勇为青年英雄”

据新华社8月4日电(记者 刘敏)八一建军节前夕,广东省边防总队海警第三支队的河南籍大学生警官张旭,在回家探亲期间,勇救落水群众不幸牺牲,年仅28岁。

群众得救,他却卷入洪流……

2013年7月16日,驻马店市泌阳县羊册镇家中,探亲假第9天。清晨,照顾好生病的母亲,他“狠狠地”亲了下还在熟睡的儿子,开心地满口答应妻子一定陪她去看电影,就出门了。他想去家里的庄稼地里看看,没承想,这一去,竟成永别……

“救命!救命!”8点30分,一阵紧似一阵的呼救声突然从南河沟传来。

有人落水!顾不上多想,张旭冲了过去。

眼前是危急的一幕:暴雨诱发

山洪,2米多高5米来宽的南河沟里水浪翻腾,打着转的漩涡夹杂着泥沙和杂草汹涌而下。沟边,村民苏运学半个身子被冲入水中,两只手拼命挣扎,命悬一线。

顾不上脱掉衣服,张旭几个箭步冲到沟边,将手伸向落水者……抓住、滑落、再抓住、再滑落。突然,脚下泥土大片坍塌,他翻滚着一起掉进沟里。就在苏运学绝望之时,一双有力的大手从身后将他挽住,一把推向岸上……他得救了,张旭却被巨大的反作用力弹入更深的水中,消失在泥流里。

8点40分,他的遗体被闻讯赶来的村民找到,脸和嘴巴糊满了黄泥和杂草。

英雄逝去,被救者和亲人在田野里痛哭,村里的老人捶胸顿足;他从小在河沟边长大,怎能不知道那是要命的呀!

追悼会那天,天空下着蒙蒙细雨。一位专程从西安赶来的战友长久地伫立在棺旁,孩子般放声大哭。两岁的儿子还不能懂得什么是死亡,拍着棺盖叫着:“爸爸醒醒。”

大学生海警,将忠诚镌刻进生命……

这个大山里走出的孩子,对大海充满着热爱。

2008年,张旭毕业于武汉理工大学能源与动力工程学院轮机工程专业。2009年3月,进入广东省边防总队海警第三支队,作为舰艇副机长,“掌管”整个舰艇的“心脏”。

所谓“心脏”,实际上是一个一进去就让人“几乎窒息”的地方。高度不足两米,温度常年在50摄氏度上下,说话只能趴到对方耳朵上喊。(下转四版)

金水区群众文化艺术节演重头戏

本报讯(记者 贺贤喜)作为“2013金水群众文化艺术节”的重头戏,大型主题合唱交响曲《人文颂》音乐会8月3日、4日连续在河南人民会堂上演。深圳市委宣传部副部长、市委外宣办主任韩喜望,省文化厅副厅长郭书城,市委常委、宣传部长王哲先后与省会4000多名观众分享这一难得的艺术盛宴。

音乐会由中国著名青年指挥

家林大叶执棒、深圳交响乐团演奏、深圳交响乐团合唱团和深圳高级中学百合少年合唱团担任合唱。

以儒家文化为主题的《人文颂》是深圳市音乐工程重点项目,作品分别以儒家文化的精髓“仁、义、礼、智、信”为五个乐章,另加序曲与尾声,匠心独运地以交响性音乐语汇与表现手法,对儒家文化进行富有时代性和开拓性的诠释,让

世界了解中华民族的人生理念和生命态度,激励全体中华儿女为实现民族复兴的中国梦矢志奋斗。

据了解,这部恢宏之气、浩荡之势的交响作品,历经近7年打磨,自今年5月亮相第九届深圳文博会以来,在全国文艺界激起强烈反响。深圳交响乐团已收到联合国教科文组织正式邀请,将携该作品于今年9月21日赴法国巴黎演出。

做最“中”的新闻 《郑州晚报》明日全新改版

本报讯(记者 辛晓青)从最早到最好,做最“中”的新闻。经过两个月的准备,始创于1949年的《郑州晚报》明日改版,以全新形象与读者见面。本次改版是继2002年《郑州晚报》由对开大报改为四开小报之后又一次重大改版,也是中原报业传媒集团与南方报业传媒集团签署战略合作协议后的第一次实战。

由毛泽东亲笔题写报头,陪伴郑州走过半个多世纪的《郑州晚报》,是河南历史最长的都市报,三次斩获中国新闻一等奖,五年内推出3位感动中国人物,单日出版报纸672版,日广告突破千万元大关,创中文报纸大世界吉尼斯世界纪录,创办中部六省第一张社区报。



《郑州晚报》作为省会主流都市报,记录了郑州发展的每一次呼吸,深刻融入了郑州城市发展的血脉。为了更加适合读者和市场的需要,《郑州晚报》一直在为市场而变。6月7日,中原报业传媒集团与南方报业传媒集团签署战略合作协议,两大报业传媒集团旗下最有影响力的都市报《郑州晚报》和《南方都市报》牵手联姻。

读者全新的感受。在内容方面,将充分利用《南方都市报》在国内第一流的体育新闻、财经新闻、国际新闻和娱乐新闻资源,把这些版组打造成河南领先、国内一流的优势产品;同时更加深耕郑州新闻,在贴近性、可读性上更上一层楼;各类行业专刊也会在专业性、服务性上下足功夫,令读者和客户耳目一新。

以这次改版为起点,《郑州晚报》已经构建了以主报为龙头的拥有社区报、中原手机报、郑州19楼网站、官方微博、二维码等多种媒体形式的全媒体集群,将为读者提供更加全面和贴心的服务。同时,在宣传全媒体、发展多元化、服务大郑州上探索路径、提升影响、创新发展。

坚持“三大主体”工作格局,加快推进“大枢纽、大产业、大都市” 开创以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设新局面

学讲话 比先进 找差距 强责任 抓重点 求提升

不负重托 不容懈怠 全力聚焦 奋力突破

郑州在行动

系列报道
之
金融城

把提升能力放在更加突出位置

郑垂

抓落实,光喊口号不行,光有热情不够,光表决心没用,必须有管用的办法,有对路的实招,一句话:得有能力。

省委书记郭庚茂莅郑调研时,指出“对郑州的领导班子和领导干部要求必须更严一些、更高一些”。“更严、更高”就包括提升能力。

领导领导,既领又导。要做好,需要本事,需要能力。在其位,就要谋其政,履其责,尽其力。进步有快慢,能力有大小。我们常说的“找差距”,发展的差距是表象,内在的东西是能力的差距。知识和能力与现代经济社会发展不相匹配,是我们与先进地区最明显的差距。

市委书记吴天君在7月22日全市领导干部会议上,指出我们存在着“四种意识不强,四种能力不足”八个方面的问题,这些问题在或市干部身上既具有普遍性的一面,也会在有的同志

身上存在得更突出一些。不辱使命,不负厚望,把郑州的事情做好,必须把提升能力放在更加突出的位置。

能力不是天上掉下来的,不是在屋里憋出来的。提升能力的关键是学习,懂学习,会学习,勤学习。学习本身也是一种能力,前提是端正态度。人不是生而知之,水平的差距,能力的大小,就看谁对学习重视不重视,抓得紧不紧。

有些干部玩心太重,不看报,不读书,不接受新鲜事物,在发展的洪流面前,能不落伍吗?

有些干部,借口忙而不去学习。这些同志的确很忙,一天工作日程排得满满的,但这不能成为不学习的理由。整天陷入事务主义的泥潭,利用零碎的干部是没有出息的。要善于利用碎片时间,想方设法挤出整块时间。时间就像海绵里的水,只要愿意挤总

是会有。

在游泳中学习游泳,在实践中提高能力。要向书本学习、向实践学习、向群众学习、向专家学习,注重国家宏观政策的学习和研究,注重对现代经济理论、现代产业业态、现代科技知识的学习和研究,注重对国内先进城市正在谋划的工作、正在推进实施的工作、发展态势趋势的学习和研究,从中把握方向、掌握规律,找到工作的结合点和突破口。

能力重在积累,积累的关键要会总结,总结得失,增加营养。总结是一种能力,也是一种素养。1965年,毛泽东问程思远:“你知道我是靠什么吃饭吗?”程说不知道。毛泽东说:“我是靠总结经验吃饭的。”当干部要会总结,勤总结,善总结。有的叫干就干,干完就算,不总结,不思考,稀里糊涂,知其然不知其所以然,这样是提高不快的。



郑东新区对接航空港经济综合实验区,全力打造金融城。 本报记者 李利强 摄

作为全省新型城镇化建设样本的郑东新区,连日来,全区上下正忙着比先进,找差距,在比较中清醒,在不足中奋发,围绕金融城建设再发力,再突破,再提升。

“学习省委书记郭庚茂讲话精神,看到

外地竞相发展的态势,深感压力大,责任重。我们必须强化历史责任感,坚定信心,创新体制机制,依托“三大主体”工作,快马加鞭,迎头赶上。”市委常委、郑东新区工委书记、管委会主任李公乐如是说。

创新思路 更快发展

十年建设,郑东新区始终阔步向前,执着追梦,成为新世纪展示新河南、新郑州的“形象大使”。连日来,东区开展“学讲话、比先进、找差距、强责任、抓重点、求提升”活动,全区中层以上干部“找差距,横比、纵比,比不足,想新招。大家一致认为,只有围绕“打造优势、产城互动、以城带乡和开放带动”战略,不断创新思维,采取有力措施,才能实现新发展新突破,在以航空港经济综合实验区为统揽的都市区建设中实现新跨越,

为“三大一中”战略的实施提供支撑。

“与国内金融业比较发达的城市相比,去年郑州金融业占GDP比重为6.25%,而西安为7.1%,重庆为7.99%。这与省委书记郭庚茂对我们的要求还有很大差距。我们必须坚持确定以金融引领现代服务业发展,充分发挥东区的先发优势,积极对接航空港经济综合实验区,全力打造中西部金融城。”李公乐对金融城的发展目标明确,思路清晰。

多策并举 蓄势待发

用行动彰显决心,用行动践行使命。“三大主体”工作为郑东新区金融城建设打下了坚实基础,下半年,郑东新区在突出产业培育、新型城镇化建设、城市管理三方面重点工作的同时,围绕“两圆一带一”金融布局,创新作为,举全力打造金融城:

加快基础设施建设。下半年计划新开工道路32条(段),包括龙湖湖心岛环路、郑州东站东广场地下交通体系、豫兴大道等三条标志性道路;启动龙子湖、象湖工程开挖。

加大项目引进力度。以外资银行、股份制银行、金融后台为重点,开展各种形式的金融机构引进工作。推动渣打银行郑州分行、招商银行郑州分行等5家机构实现开业,争取年底前再引进1家外资银行、1~2家外资保险公司、2~3个金融后台项目。

完善金融前、中、后台业务功能。争取外资银行、国内银行机构和大型保险公司设置票据中心、客服中心、呼叫中心、电销中心、灾备中心等,争取电信运营商设置大型数据中心及国内外知名金融服务外包企

业入驻。

强化载体建设。加快推进龙湖金融中心和金融后台服务园区建设,完善金融产业发展所需的基础设施,提升通信、电力保障能力,到2015年基本建成龙湖金融中心和金融后台服务园区。

优化金融发展内外环境提升软实力。加强部门联动,为落地项目建设提供优质服务。争取金融改革先行先试政策,为金融发展提供政策支撑。

项目推进取得更大进展。年底新开工金融项目将达到10个,中信金融中心等6个项目完成土地出让。民生金融大厦年内实现主体工程封顶,期货大厦四季度建成投用,郑州商品交易所技术中心年内建成,2014年初投用。

思路创新,才能让经济发展蓄满动力。我们相信,郑东新区绿色、宜商、便利的发展环境,必将吸引更多国内外金融机构在此设立分支机构或功能性中心,一个精品、活力、绿色的现代化金融城即将呈现

郑东新区:布局「两圆一带一」全力构建「金融城」

中原报业传媒集团全媒体新闻中心记者 王文霞 成燕

他NO

重庆:土地开发实现规划全覆盖

围绕低融资成本、低要求成本、低土地房产成本、低税费成本、低物流成本的“五低”,建立了资金融通、能源保障、土地配置、税费减免、物价运行“五个调控”机制,早在几

年前就开始走统一规划、统一收储、政府一级开发的都市经营路子,实现了规划全覆盖,每一块土地的性质、容积率、楼面地价都已数字化、公开化,转让全部实行招

拍挂,一年的土地毛收益1300亿元,除去安置成本,净收益600亿元~700亿元。同时,重庆的房价得到了有效控制,群众的利益得到了维护和保障。